

券商系期货公司猛攻IB端

◎本报记者 钱晓涵

尽管股指期货上市时间表至今仍未敲定，但券商系期货公司推进IB业务的热情却丝毫未有减退。记者日前从光大期货获悉，公司拟向光大证券各营业部委派“IB辅导员”，协助证券营业部开展投资者培训、咨询、开户、风控等工作，客户的IB转化率将作为IB辅导员的重要考核指标。

所谓券商IB制度，是指券商担任期货公司的介绍经纪人或期货交易辅助人。期货交易辅助业务包括客户

开发、开户、咨询等。通常而言，券商IB制度就是券商介绍客户给期货公司，期货公司向证券公司支付一定佣金的业务模式。

根据证监会要求，取得IB业务资格且通过监管部门验收的证券营业部可以开展期货IB业务。出于风险防范考虑，证券营业部至少要配备两名以上具有期货从业资格的IB专员，其中，开户专员、风控专员均不得少于1名。

我们打算派驻的期货IB辅导员和证券IB专员并不是一个概念。”光大期货总经理曹国宝在接受本报记

者采访时表示，证券IB专员是由券商营业部聘用的，而期货IB辅导员则是由期货公司招募的。公司希望通过IB辅导员的工作，协助证券营业部提高对客户服务质量和效率，加快IB客户的转化率。”

据了解，虽然多数券商高层对商品期货的IB业务相当重视，并将其看成是股指期货上市之前绝好的练兵机会，但在证券营业部层面，仍有相当一部分营业部经理对期货IB业务缺乏兴趣。

业内人士指出，由于涉及自身利益，期货公司推进IB业务的积极性远

远超过证券营业部。因此，由期货公司牵头协助证券营业部自下而上地推进IB业务，其效果可能会好得多。

事实上，由于股指期货迟迟不能推出，使得部分证券营业部的积极性受到一定影响。”曹国宝表示，这或多或少影响了IB业务的正常开展。光大期货建立IB辅导员制度，也正是为了共同推动该项业务向前发展。

相关资料显示，进入2009年以来，国内期货市场的保证金总量迅速攀升。与过去有所不同的是，机构法人开户数量明显增加。以光大期货为例，2008年底公司客户保证金总量为

6.3亿，目前已近12亿。在新增的保证金中，新开机构户入金占80%；自今年春节以来，每天平均有2~3个机构法人完成开户。

行业企业开发和证券IB端客户转化是期货公司未来主要的利润增长点。”曹国宝认为，钢材期货上市后，涉钢企业开户热情增加，法人户数量逐渐增多。但作为券商类期货公司，证券IB端仍有很大的潜力可挖。公司出台了相应的考核激励措施，未来通过深挖企业和做大IB的两条腿走路，券商系期货公司的市场份额有望得到进一步提升。”

国金证券:二、三季度经济将继续回升

◎本报记者 杨晶

中国经济在二、三季度将继续回升，A股市场上证综指2700点是理性估值的上限，资源品、估值低的消费类将是后期市场主要投资方向。国金证券在上周末的投资理财春季报告会上阐述了上述观点。

国金证券宏观策略分析师王晓辉在会上表示，中国经济2009年、2010年呈现“钟形”走势，目前已经进入了“钟形”的左侧。存货消化已经接近尾声，未来投资可能恢复正增长，政府投资的持续扩张将继续带动固定资产形成的上升，中国经济在二、三季度将继续回升，并且，市场的预期也会变得愈加乐观。

他还指出，从央行放松银根到信贷上升，再到货币流转速度的加快，流动性顺利释放，目前流动性的供给仍相当充裕。

对经济形势较乐观的推断，也得到了同时参会的复旦大学中国经济研究中心主任张军的认同。张军指出，今年4月份后中国经济出现一些复苏的迹象，中国经济确实已开始真实回暖。中西部地区没有受到经济危机的显著影响，但得益于金融危机中的政策，资金呈现净流入状态，其未来的发展空间也更为巨大。

张军认为，扩大内需，真正的需求是中西部地区。目前中国中西部地区与沿海地区的差距，正是目前中国经济增长的动力。而目前改变这一增长模式的核心，是确保资金能够更多地流向中西部地区。

分析师王晓辉还指出，政府投资扩张的高点很可能在今年三季度出现，在消费和净出口仍低迷的情况下，经济可能再次下探。但如果在信贷支持下，工业投资回落缓慢，房地产投资出现一定程度的回升，政府投资的节奏将可能因此发生变化，从而推迟经济二次探底的时间。

通胀主题将是未来主要的投资方向。国金证券表示，继续看好原油、有色金属、黄金、农产品的价格表现，以及估值低的消费类投资机会，包括对通胀有免疫力的必需消费品、零售、农产品等行业。

机构借道大宗交易减持封基

◎本报记者 安仲文

元。在三个交易日内，机构已经通过大宗交易减持封闭式基金超过2000万份。

基金景宏于4月29日成为今年首个现身大宗交易的封闭式基金，当日其通过大宗交易系统共成交680万份，成交额557.6万元，当日成交价为0.82元。该笔交易的买方营业部为国信证券股份有限公司北京平安大街证券营业部，卖方营业部为宏源证券股份有限公司北京裕民东路证券营业部。如果将该笔交易统计入内，那么在半个月内，包括机构在内的基金持有人通过大宗交易系统减持封基超过了2600万份。

事实上，包括上市公司在内的持有人早在一季度就开始减持封闭式基金，以天茂集团为例，综合公司2008年报、2009年一季度报告，天茂集团一季度减持基金普丰、基金普惠、基金汉兴、基金裕隆达到1400万份。



尤霏霏 制图

券商银行合力提高开户质量

◎本报记者 潘圣韬

长期以来，银行始终是券商重要的营销渠道，不过由于银行账户质量参差不齐，大量空户、无效户充斥着券商表面上“亮丽”的开户数据，也无形中加大了券商的营销成本。因此，一些中小券商开始在与银行的合作方式上思变，以期在获取优质客户资源的同时也能控制成本。近日就有券商在上海地区推出与银行合作的“联合营销计划”，通过与银行相互推荐资质较好的客户，拓展开户渠道，提升开户质量。

银行需要一些第三方存管客户，而我们希望开发一些从事证券买卖的客户。我们这里有一些资质比较好的客户可以推荐到银行办理第三方存管，资金的存管，银行也可以介绍一些优质存款客户给我们，

我们通过再次开发，将其变成我们的产品客户或者股东客户，这对双方来说都是有好处的。”某中型券商内部人士介绍。

券商与银行这种客户互荐的做法在业内很普遍，通过这样的方法开发客户也是券商的主要营销手段之一。

不过这种银行渠道进来的客户存在一个问题，就是质量普遍不高。某券商上海营销拓展部负责人告诉记者，银行介绍给他们的客户比较散乱，基本上都是些“小小户”，而且大多转过来之后一年半都不会做股票。这类客户也被券商称为空户、无效户，不仅无法为券商贡献利润，无形中还增加了券商的营销成本。因此，一些券商开始尝试对客户先甄选后推荐”的合作方式。

在目前的环境下，我们希望在成本可控的前提下做一些实质性的

营销。我们希望银行介绍一些资质较好的客户，比如说存款具有一定的规模，最好以前还买过一些理财产品的客户。”华南某券商营销主管告诉记者，如果是一些完全没有投资经验的客户，一方面我们营销的难度很大，另外他对股市风险以及相关的投资者教育缺乏了解，这样可能给我们带来一些后续的隐患，我们付出的工作量也会成倍的增加。”

本着互利互惠的原则，我们给

银行提供的也不是随便的一个股东账户，我们也是有选择的，选择一些我们认为比较好的客户。”该营销主管补充到。

而在这样的合作方式中，资金

比较大的客户很难进行相互推荐，

资金量适中的客户才是双方主要的

营销对象。

因为资金量大的客户一

般有比较喜欢的银行，银行对他的

维护、公关都做得非常好，我们把他

推荐过去也不一定能成功；从银行

的角度，几百万、上千万的客户很

经会开户了，其他券商对他的服

务也是比较到位的，我们争取的难

度也是非常大。”上述人士指出，因

此，这一块我们没有强制性的要求，

一般是有一定的资金规模但又不是

太大的客户，对于我们来说，付出的

成本相对较低，营销的难度也相对

较低，开发成功的概率会高一点。”

该人士还表示，这类合作并不

会牵涉到利益分配的问题。

我们正

是看中了客户的后续营销价值，才

互相合作的。

开发的客户进行股票

交易，我们按

规定收取佣金，这与银

行没有关系；同样，我们推荐客户给

银行，相关后续事宜我们也不会过

问。这样的合作没有相关的考核机

制，是建立在互信基础上的。”

上海证券交易所公告

(2009)1号

浙江金鹰股份有限公司发行的可转换公司债券（证券简称为“金鹰转债”，转债代码为110232；转股简称为“金鹰转股”，转股代码为190232）已于2009年5月12日全部转股或赎回，我所将于2009年5月19日终止其在本所市场的交易和转股。

2009年5月13日

上海证券交易所公告

(2009)2号

北京歌华有线电视网络股份有限公司发行的可转换公司债券（证券简称为“歌华转债”，证券代码为“110037”；转股简称为“歌华转股”，转股代码为“190037”）已于2009年5月11日到期，本所将于2009年5月18日终止其在本所市场的上市交易和转股。

2009年5月13日

关于2008年记账式(七期)国债付息事宜的通知

各结算参与人：

根据《财政部关于2009年记账式国债特别国债和储蓄国债(电子式)还本付息工作有关事宜的通知》(财库[2009]6号)，我公司将从2009年5月19日起代理兑付2008年记账式(七期)国债(以下简称“本期国债”)第1年利息(以下简称“本期利息”)，现将有关事项通知如下：

一、本期国债挂牌名称为“08国债07”，交易代码为“019807”，付息代码为“019807”，期限7年，票面利率4.01%，每年付息一次。

二、本期国债付息的债权登记日为2009年5月18日，凡于当日闭市后仍持有本期国债的投资者，为本期利息的最终所有者。本期利息支付日为2009年5月19日，每百元面值的利息为4.01元。

三、我公司在确认代理付息资金到账后，于2009年5月18日进行兑息资金清算，并于次一工作日将兑息资金划付至有关结算参与人在我公司的交收账户内，由结算参与人负责及时支付给投资者。享有本期利息但尚未办理指定交易的投资者，我公司将在其办妥指定交易后，通过结算参与人兑付本期利息。

特此通知。

中国证券登记结算有限责任公司上海分公司
二〇〇九年五月十一日

关于2009年记账式贴现(五期)国债上市交易的通知

各固定收益平台交易商：

根据《财政部关于2009年记账式贴现(五期)国债发行工作有关事宜的通知》(财库[2009]54号)和本所有关规定，2009年记账式贴现(五期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年5月15日在本所固定收益证券综合电子平台上市，现将有关事项通知如下：

一、本期国债为零息债券，期限为91天，贴现发行，发行价格为99.793元，于2009年8月10日(节假日顺延)按面值偿还。

二、本期国债于2009年5月15日起在本所固定收益证券综合电子平台上交易，交易方式为现券和回购。

三、本期国债上市交易的现券证券名称为“09贴债05”，证券代码为“020005”。

上海证券交易所
二〇〇九年五月十二日

关于2009年黑龙江省人民政府债券(一期)、云南省人民政府债券和浙江省人民政府债券(一期)上市交易的通知

各会员单位及固定收益平台交易商：

根据财政部文件(财库[2009]57号)和本所有关规定，2009年黑龙江省人民政府债券(一期)、云南省人民政府债券和浙江省人民政府债券(一期)(以下简称“本期集合债券”)将于2009年5月15日在本所集中竞价系统和固定收益证券综合电子平台双边上市交易，现将有关事项通知如下：

一、本期集合债券为3年期固定利率附息债券，票面年利率为1.77%；利息每年支付一次，起息日为2009年5月11日，每年5月11日(逢节假日顺延，下同)支付利息，2012年5月11日偿还本金并支付最后一次利息。

二、本期集合债券在本所公开上市交易，交易方式为现券和回购，相应的债券简称、代码如下：

债券全称	债券简称	债券代码	对应质押式回购的出入库申报代码
2009年黑龙江省人民政府债券(一期)	09黑龙江01	130016	106016
2009年云南省人民政府债券	09云南债	130017	106017
2009年浙江省人民政府债券(一期)	09浙江01	130018	106018

上海证券交易所
二〇〇九年五月十二日

申万巴黎基金管理有限公司

关于增加中国农业银行为申万巴黎消费增长股票型证券投资基金管理机构的公告

投资者可通过以下途径咨询有关详情：

1、农业银行

网站:www.abchina.com

客服电话:95599

2、申万巴黎基金管理有限公司

网站:www.swbnpnpp.com

客服电话:400 880 8588(免长途话费),或 021-962299

欢迎广大投资者垂询、惠顾办理本公司旗下各基金的开户、申购、定投、转换等相关业务。

特此公告。

申万巴黎基金管理有限公司
二零零九年五月十三日